

Консультация для родителей «Учите детей, любить и охранять природу!»



Уважаемые родители! С помощью этой темы хочется обратить ваше внимание, насколько важна эта тема.

Научить ребенка заботиться о природе — первоочередная задача для родителей, которые хотят, чтобы их дети выросли сознательными и здоровыми гражданами нашей страны.

Родительский пример — самый важный пример. Знания, навыки и привычки, полученные от родных людей, очень важны для ребенка и определяют его поступки в будущем. Поэтому относиться бережно к природе нужно начинать дома и привлекать к этому детей. О проблеме мусора и загрязнения окружающей среды должны знать дети, начиная с дошкольного возраста. С воспитанниками, нашей группы ведется работа по экологическому воспитанию. А помогают нам воспитывать любовь и бережное отношение к природе и к окружающему миру, уже полюбившееся сказочные герои **-ЭКОЛЯТА**. С детьми мы проводим беседы, просматриваем мультфильмы, презентации, в группе есть макеты, и дидактические игры по сортировке мусора. Ранней весной появляются первые одуванчики. Дети, порой безжалостно их вырывают с корнями и бросают на землю. И никакие уговоры не помогают. Именно для того, чтобы дети относились бережно ко всему живому, на участке оборудован стенд **«ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА»**, где мы с детьми знакомимся с лекарственными растениями, по мере ознакомления с тем или иным растением, мы лекарственные растения сажаем в клумбы, ухаживаем и наблюдаем за их ростом. В детском саду мы даем первоначальные знания о природе, дома же вы родители, должны закреплять полученные знания. Именно в семье ребёнок может получить знания о том, как научиться **любить и беречь родную природу**.

Мы привыкли к тому, что изо дня в день нас окружают растения, животные, светит солнце, разливая вокруг нас свои золотые лучи. Нам кажется, что это было, есть и будет всегда. На лугах всегда будут лежать зелёным ковром травы, будут цвести цветы, раздаваться пение птиц. Но это всё не так. Если мы **не научимся сами и не научим своих детей**, воспринимать себя как часть мира живой природы, то будущее поколение не сможет любоваться и гордиться красотой и богатством нашей природы. Поэтому так важно

заложить в детях основы экологической культуры тогда, когда развитие внутреннего мира маленького человечка происходит особенно быстро. Детские впечатления влияют на всю последующую жизнь человека: его поведение, поступки и экологическую этику. Любовь к природе подразумевает не только пассивное созерцание (не портить, не уничтожать, бережно относиться), но и созидание (выращивать, защищать, охранять). Экологическое воспитание следует начинать как можно раньше, когда сердце ребенка наиболее открыто для добра. Если с самого детства вы будете воспитывать их в любви и уважения к природе, то и в будущем они вырастут хорошими, чуткими и неравнодушными людьми.

О проблеме мусора и загрязнения окружающей среды должны знать дети, начиная с младшего возраста.

1. Собирайте и сортируйте вместе с ребенком ненужные газеты, журналы и рекламные брошюры. Вы можете превратить это занятие в своего рода игру, за участие в которой ребенок будет получать очки. Набравшего определенное количество баллов, можно поощрить небольшим подарком.

Объясните ребенку, для чего нужна переработка мусора и как это помогает сохранять наш мир более чистым. Обратите внимание, что каждый человек может подарить вещи «вторую жизнь», если будет сдавать ненужный ему мусор во вторсырье. Сортируйте и относите с ребенком разные виды мусора в пункты приема стекла, бумаги.

2. Расскажите ребенку, что мусор нужно выбрасывать только в урны, а не бросать на улице под ноги. Покажите ребенку какую-то свалку и спросите нравится ли ему, ответ очевиден.

3. Научите ребенка принимать душ, чистить зубы, мыть фрукты и овощи, спускать воду в туалете, расходуя минимальное количество воды.

4. Больше ходите пешком с ребенком. При правильном планировании дня и покупок, вы сами станете меньше ездить на общественном транспорте на машине.

5. Объясните ребенку, что такое электричество, откуда оно берется, и, почему его нужно беречь. Попросите ребенка выключать за собой свет, если он выходит из помещения. Посоветуйте ему также не зажигать свет днем, когда естественного солнечного света достаточно для игры или учебы.

6. Детям особенно близко и дорого то, что они сами вырастили. Знакомясь с природой, дети проводят посильную работу на земельном участке. Прогулки на свежем воздухе, игры на природе, экскурсии, походы и наблюдения за природными явлениями развивают детей физически и укрепляют их здоровье.

7. Очень важно научить ребенка правильному обращению с животными. Объясните, что нельзя причинять животным вред, ведь они чувствуют такую же боль, что и человек. Сходите с ребенком в питомник, объясните как много

животных оказалось на улице по вине человека. Погуляйте с ребенком по лесу и покажите лесных обитателей.

8. Ходите с ребенком по лесу по парку и обязательно рассказывайте, что нельзя брать в руки насекомых и играть с ними, или топтать траву. Покажите малышу лечебные растения и объясните, какую пользу они приносят человеку.

9. Для того, чтобы дети бережно, заботливо, гуманно относились к природе, были нетерпимы к случаям нарушения правил общения с природой, необходимо те знания, которые дети получают на занятиях по ознакомлению с родной природой, подкреплять ежедневно в наблюдениях, опытах, играх, трудовой деятельности и т. д.

Взрослые должны научить детей выполнять правила поведения в **природе**:

1. Приучать детей не рвать без надобности цветы, не ломать кустарники, не портить деревья.

2. Учить ребят бережно относиться к насекомым, птицам, животным. При необходимости оказывать им помощь.

3. Систематически объяснять детям взаимосвязь природы и человека. Учить замечать красоту окружающей природы.

4. Воспитывать бережное отношение к хлебу и другим продуктам, к воде и электроэнергии.

Обращайте внимание детей на красоту окружающей природы, на бережное отношение к ней. И времени на это специально отводить не надо. Достаточно посмотреть вокруг, когда идете в детский сад или обратно. Всегда можно увидеть интересное: как солнышко встает, как блестят капельки росы на траве. Детские впечатления от встречи с удивительным миром природы навсегда оставят свой след, пробудят желание узнать еще и еще, сделать самому что-либо доброе, хорошее.

Уважаемые родители!

Какими вырастут наши дети, зависит от нас: мы должны научить детей видеть красоту родной природы, воспитывать бережное отношение к ней. Если ребёнок будет бережно относиться ко всему, что его окружает, то в будущем он будет внимательным не только к окружающему миру, но и к нам — взрослым!!!



Консультацию подготовила:

Жукова С.А.